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Alek san dra Že želj Ko cić

SR CE TE ŠKO POD NO SI DO DIR  
SA HLAD NIM ME TA LOM
(U ze mlji Fra nje Jo si fa Lju bo mi ra Ko ra će vi ća)

sa vre me ni čo vek
pa da u svim prav ci ma
isto vre me no
do le go re na bo ko ve
po put ru že ve tro va

Ta de uš Ru že vič, „Pa da nje”

„Ne iz le čiv žal za ze mljom ko jom je ho dao”, ko ji pro to je rej Du šan Kec ma no vić, glav-
ni ju nak ro ma na La ger (2015) Lju bo mi ra Ko ra će vi ća ose ća (2015: 90), mo gao bi, u naj-
kra ćem, da bu de plašt pod ko jim je sa bra na vi še znač na i slo je vi ta vi zi ja sa vre me no sti 
pri ka za na u no vom, dru gom po re du ro ma nu ovog pi sca – U ze mlji Fra nje Jo si fa (2023). 
Po me nu ti pro to je rej se se ća da je „ži veo i u jed nom sve tu dru ga či jem od ovog” (Isto, 87) 
i, u tre nut ku ka da mu se „či tav ži vot sad sru čio na gla vu” (Isto, 89), do la zi do za ključ ka 
da je „svet ostao ne dir nut”, i „ka ko mo guć no sti pro me na u čo ve ko vom ži vo tu ne ma” 
(Isto, 88). 

Prem da ova dva ro ma na na iz gled ni su u ne po sred noj ve zi, spa ja ih au to ro va za pi-
ta nost nad si tu a ci jom čo ve ka ko ji je umno go me iz gu bio svo ju čo več nost/ljud skost.1 I dok 
Ko ra će vi ćev ro man o arad skom lo go ru u Pr vom svet skom ra tu ta ko đe ukr šta isto rij ske 
i pse u do i sto rij ske li ko ve, u no vom de lu sve do či mo znat no ši roj po zor ni ci sa da šnjo sti ko-
ja se isto ri je ni je od re kla i ko ju du bo ko ču va u ter mi nu „po sti sto ri ja”, uko li ko pej zaž ro-
ma na U ze mlji Fra nje Jo si fa ta ko od re di mo. „Slo že na, vr lo mo der na for ma” La ge ra (Ni ko-
la Ma rin ko vić) ov de po sta je još slo že ni ja na slov nim pri zi vom ar hi pe la ga na kraj njem se-
ve ru sve ta, gde tre nut no, ko li ko je pi scu po zna to, ži vi dva na est lju di.2 Upe ča tlji vo iz jed-
na ča va nje pro te s pa met nim dvo go di šnjim de te tom ko je „vi di da je mo gu će da iz pu ko ti-
ne na be ton skoj sta zi nik ne tra va, prem da već zna, kao ma tor čo vek, da cvet ne li va de tu 
ne ma, pa da je, pre ma to me, ne će ni bi ti” (Isto, 78), kri je srž pi šče vog po gle da na svet. Na 

1 Ga bri el Ba buc La ger na zi va isto rij skom fik ci jom, a ro man U ze mlji Fra nje Jo si fa po sti sto rij skim ro ma-
nom u okol no sti ma da na šnjeg sve ta. Slič no, Žar ka Svir čev no vi Ko ra će vi ćev ro man vi di kao za ni mljiv 
is ko rak u po lju eko-fik ci je, i pre po zna je do ba u ko jem je pro gla šen kraj isto ri je, dok Vla di sla va Gor dić 
Pet ko vić ro man na zi va eko lo škom ale go ri jom ko ja go vo ri o otu đe nju i od svog te la, i od svo je du hov ne 
mi si je.
2 U krat kom in ter vjuu za NIN od 17. ja nu a ra 2024, Ko ra će vić ob ja šnja va da pu sti nja, kao me sto gde je 
ne kad bi lo mo gu će otu đi ti se i sa gle da ti svet kao ce li nu, vi še ne po sto ji. Me sto gde je sve bes pre kor no 
be lo i kri stal no ja sno pre tvo ri lo se u apo ka lip tič ni sce na rio, prem da vr lo ve ro va tan upr kos to me što de-
lu je fan ta stič no. On skre će pa žnju na kon cept in že nje rin ga ljud skih du ša i tzv. no vi re a li zam Đor đa Jo-
va no vi ća, kao što je to već uči nio u La ge ru (2015: 77).
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tra gu po e ti ke ko ju je za sno vao pre de vet go di na, pod jed na ko ve štim pri po ve dač kim teh-
ni ka ma, po naj vi še iro nij skom dis tan com neo bič no mir nog to na, Ko ra će vić su o ča va či ta-
o ca s ni zom ak tu el nih te ma ko je se ti ču sva ko ga ko ga pri ti ska te sko ba usled za stra šu ju-
ćeg sta nja u po ro di ci, dr ža vi, na ci ji i pla ne ti Ze mlji. U tom smi slu, au tor sma tra da bi smo 
ro man U ze mlji Fra nje Jo si fa sa mo uslov no mo gli da od re di mo kao eko-fik ci ju, jer je eko-
lo ška kri za tu „tek jed na od te ma”. De talj ni ja ana li za po ka zu je da ima pra vo.3

Ko ra će vić dr ži da su nje go vi ju na ci bren do vi, tj. od re đe ni u smi slu kul tu ro lo ške ili 
na ci o nal ne pri pad no sti, te da sva ki od njih no si iz ve sno bre me. Za i sta, au tor u ro ma nu 
kre i ra či ta vu mre žu au ten tič nih ili (po lu)iz me nje nih ime na, alu di ra ju ći na im pli ka ci je 
po du hva ta, ka rak te ra i po na ša nja stvar nih ili pre o smi šlje nih isto rij skih lič no sti: Mi lo-
še vić i nje go va su pru ga Ju lija na (ro đe na Vje šti ca), in že njer Raj ko vić, pro fe sor iz Ti bin ge-
na, Ga le a co i nje gov otac ka me no re zac, po slo da vac Šper i nje gov otac Ger hard Šper, pu-
kov ni ci Tru hi ljo i Jan Tor ton Tramp, ru ko vo di lac pro jek ta Re gi na, fo to graf Her mut Frik, 
pi sac i mar ke tin ški struč njak Ko it Pe ter lsen, Se le sti na Tu to fa re, tu ri sta Vi li jam Dže fer-
son, ope ra ti vac Dr žav ne bez bed no sti Goj ko Vr ti ka pa, po li ca jac Ša sta re vič, dr Ma ti jas, dr 
An to ne sku. Va žni je od na bra ja nja ime na, me đu tim, je ste to što Ko ra će vić svo je ju na ke 
sme šta u kon tekst iz ma šta nog pro sto ra, pre mre že nog ma nje ili vi še uda lje nim, na ma 
po zna tim, isto rij skim tač ka ma, ko je sve za jed no či ne bo gat splet dru štve nih, kul tu ro lo-
ških, eko nom skih, po li tič kih, bi o lo ških, me di cin skih i eko lo ških de ter mi nan ti ko je su 
pre sud no obo ji le svet ka kav po zna je mo. Ko ra će vi ćev fik ci o na li zo va ni pej zaž je ste dis to-
pij ski pro stor, isto vre me no hak sli jev ski i or ve lov ski. Ipak, ne ra di se ov de o ne ka kvoj pro-
jek ci ji bu duć no sti ko je se pri bo ja va mo: to je svet ko ji nam se do ga đa sa da, ov de i da nas. 
Ta ko, ne sa gle di vi ma se či ne kon se kven ce ne ma ra ili su ro vo sti pre ma sve mu što bi tre-
ba lo da bu de su šti na čo ve ka ili pri ro de.

Svi li ko vi ro ma na U ze mlji Fra nje Jo si fa do pri no se iz vi to pe ra va nju ide je na pret ka 
čo ve ka na lič nom i ko lek tiv nom ni vou. Glav ni ju nak Mi lo še vić, ve ziv na fi gu ra ro ma na i 
svo je vr sna me ta fo ra po sled njih tr za ja u oču va nju vred no sti na ko ji ma po či va čo ve čan-
stvo, ne ret ko je pred sta vljen kao pa ra li zo van, za pre pa šćen, pa si van, zbu njen, za ču đen, 
la ko ve ran, hro nič no umo ran ili su i ci da lan, čo vek „po ki da nih ve za sa sa mim so bom, bli-
žnji ma i oko li nom” (Ko ra će vić, 2023: 103). Nje go vi ne pre kid ni unu tra šnji mo no lo zi ne do-
vo de ni do ka kvih raz re še nja, s ob zi rom na to da se iz no va su o ča va sa „sop stve nom go-
lo ti njom” (Isto, 106):

Mi lo še vić je, da bo me, u sta nju, kao i nje gov po koj ni otac, sa ti ma da le ži ne po kret no, mir no, pi
lje ći u jed nu tač ku. Za pa dao je kat kad ta ko u ta ne ja sna sta nja du ha, gde je za pra vo ću tao po
mu ćen. (Isto, 109)

U sve tu u kom vla da ju otu đe nost, laž, pri nu da, strah, ku ka vič luk, ko ri sto lju blje, po-
hle pa ili po žu da, čo vek uza lud če zne za in tim no šću, lju ba vlju, pri ja telj stvom, le po tom, 
umet no šću ili isti nom, s ozbilj nim po sle di ca ma po sop stve nu in di vi du al nost i zdra vlje. 

3 Uz eru dit sko po zna va nje dru štve nih i pri rod nih na u ka, Ko ra će vić otva ra mno ge pro vo ka tiv ne te me 
ko je pre va zi la ze okvir ovog ra da: eko-kri ti ka, post i trans hu ma ni zam, te o ri ja o kra ju ge o gra fi je/ge o-
po li ti ke, ge o e ko no mi ja, kon ver gen ci ja, post ka ta stro fi zam, neo mon di ja li zam, plu ri ver zum, bi o ti ka.



164

Sa vre me nost ka kvu Ko ra će vić is pi su je je ste mrač na sre di na ko ja zah te va ane ste zi ra nost 
me di ka men ti ma ili teh nič kim do stig nu ći ma, kao što su mo bil ni / TV ekra ni, dru štve ne 
mre že, kom pju ter ske igre, Gugl na lo zi i pre tra ži va či, in ter net plat for me za por no gra fi ju, 
vi deo-lin ko vi, saj to vi, di gi tal ne ma pe – sve u sve mu, je dan „pra zni svet ve či tog če ka nja” 
(Isto,104). Ka da se Mi lo še vić na đe „u dis kon tu teh nič kih ure đa ja” (Isto, 69), a Ju li ja na pre-
svla či ne ko li ko pu ta u to ku da na, Ko ra će vić pod se ća na tvrd nje ne i me no va nih ru skih fi-
lo zo fa o au to ma ti za ci ji ži vo ta na Ze mlji. Ve ro vat no ima na umu i na red ne uvi de Ni ko la-
ja Ber đa je va o vla sti teh ni ke i ma ši ne:

Teh ni ka vr ši za me nu or gan skoira ci o nal nog or ga ni zo va nora ci o nal nim. Ali ona stvara no ve 
ira ci o nal ne po sle di ce u so ci jal nom ži vo tu. [...] Ma ši na tra ži da čo vek pri mi njen ob lik i sa dr žaj. 
Čo vek ne mo že po sta ti sli ka i pri li ka ma ši ne a da ne pre sta ne da po sto ji. (2002: 396)

*

Po sto je dva li ka teh ni ke: s jed ne stra ne, ona do no si kom for ži vo ta, a s dru ge zah te va ve ću su ro
vost i ne u stra ši vost. [...] Ma šin skoteh nič ka ci vi li za ci ja opa sna je pre sve ga za du šu. Sr ce te ško 
pod no si do dir sa hlad nim me ta lom. Za to su pro ce si ras ta ka nja sr ca ka rak te ri stič ni za na šu epo
hu. (Isto, 397)

*

Ma ši na, ko ju je sâm stvo rio, mo že čo ve ku da ti gor do sa mo u ve re nje o nje go voj mo ći i si li. Ali ta 
gor dost, ne pri met no za sa mog čo ve ka, pre tva ra se u nje go vo uni ža va nje. Mo že se za i sta po ja
vi ti no vo bi će, ali ne vi še ljud sko. (Isto, 400)

Ko ra će vi ćev pri po ve dač do sled no iz ve šta va o mno štvu ote lo vlje nja upra vo ova ko 
shva će ne de hu ma ni za ci je i obez du ho vlje nja čo ve ka sa vre me ne ci vi li za ci je, pre pu šte nog 
ubr za nom to ku vre me na jed nog po sve an ti hu ma ni stič kog tre nut ka ko ji po ni šta va čo ve-
kov he ro i zam. U ro ma nu U ze mlji Fra nje Jo si fa tra je vi še stru ki pro ces ne pre sta ne mo-
der ni za ci je ko ja se te me lji na funk ci o nal no sti, ko rup ci ji, slu čaj no sti, za stra ši va nju, spek-
ta klu, ne le gal nim rad nja ma ne kva li fi ko va nih lju di, i uni šte nju sve ga „mo nu men tal nog”. 
Ne ga tiv ni ju na ci Lju bo mi ra Ko ra ćevi ća ne pri zna ju sr ce i ne sve sno, umet nost i kul tu ru, 
šu me i sun če vu sve tlost. Uz to, ka da se ru ši zgra da Ge te o vog uni ver zi te ta, mno gi od njih 
sa mo pa siv no po sma tra ju, ube đe ni da so ci o lo gi ja, psi ho lo gi ja, pe da go gi ja i stra ni je zi ci 
ni su vi še va žne di sci pli ne jer ne pri pa da ju „eko nom ski odr ži vim ar hi tek tu ral nim mo de-
li ma” (2023: 22–23). Sto ga, ve le lep na zda nja, dvor ci i umet nič ke tvo re vi ne mo ra ju da stra-
da ju: „Ipak, Ku la ode lje nja za obra zo va nje u Frank fur tu, ka že Ga le a co, zbi lja štr či i tre-
ba je sru ši ti” (Isto, 30). To je isti onaj od nos pre ma tra di ciji i kul tu ri ko ji, re ci mo, glav na 
ju na ki nja For ste ro ve pri če „Ma ši na sta je” (“The Mac hi ne Stops”, 1909) ima pre ma ko lev-
ci ci vi li za ci je. Dok le ti iz nad zlat nog mora i broj nih ostr va, ona ne vi di nji ho vu upo treb-
nu vred nost: „Po no vi la je: ’Ne ma ide ja ov de’, pre ne go će sa kri ti Grč ku iza me tal ne za ve-
se” (For ster 2011: 21).4

4 Pre vo di iz vo da i ci ta ta iz li te ra tu re pri pa da ju au tor ki ra da osim u slu ča je vi ma gde je u spi sku li te ra-
tu re na ve den već do stu pan pre vod.
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Va žna te ma Ko ra će vi će vog ro ma na je ste „ar hi tek tu ra ru še nja, ar hi tek tu ra oslo ba-
đa nja pro sto ra” (2023: 19). Ga le a co, iz no va oka rak te ri san kao „lju ba zan i iro ni čan” (Isto, 
35; 117), ne mi lo srd no spro vo di ide ju da „tre ba is pra vlja ti sve ono što pri ro da kva ri” (Isto, 
118). Dr vo po su sta je pred „le de nim od sja jem gvo žđu ši ne i be to na”. Obez li če na ma sa lju-
di, „pri pi to mlje na za sta ja nje u re do vi ma” (Isto, 33), po sma tra pre o bli ko va nje pro sto ra 
pre ko di rekt nog vi deo-pre no sa: „Ne ma pla ča, a zgra da pa da. Pra ši na le ti po va zdu hu, 
svud. Lju di su odu še vlje ni. Njih tri de set hi lja da, za gre ja ni ko ba si ca ma, ko la či ma, pi vom 
i šnap som” (Isto, 35). Ume sto jar kih bo ja ne ka da šnjih ku ća, osta ju „Si ve bo je su to na. Sen-
ke” (Isto, 61). Pra vo na po sto ja nje za dr ža va ju još sa mo ban ke i obla ko de ri, dok lju di po-
sta ju ave ti, is pra žnje ni od sva ke bo je ili smi sla, pri sta li na bes po go vor no iz vr ša va nje za-
po ve sti. To što „ne bo li či na cr na plu ća” (Isto, 23) sa mo je ma li deo Ko ra će vi će ve me to ni-
mi je pot pu nog za ga đe nja. Sve tlost se, me đu tim, i da lje po vre me no pro bi ja, ali sve vi še 
pod se ća na Ben ja mi nov opis sun ca Se ver nog mo ra: 

De set me se ci u go di ni ov de sve pri pa da mra ku. Kad se sun ce po ja vi, ono ovla da va stvari ma, ču
pa ih iz no ći kao da su nje go vo vla sni štvo i u vr to vi ma sa zi va bo je, pla vu, cr ve nu i žu tu, na zbor
no me sto kao bli sta vu gar du cve to va na ko je ni ka kav vrh ne ba ca sen ku. (2018: 104–105)

Ko ra će vić za epi graf svog ro ma na bi ra re če ni cu Vik to ra Šklov skog: „Ja ne mo gu da 
ži vim u Ber li nu.” Uz svu nje nu vi še znač nost i alu zi ju na pro skri bo va nost ne mač ke ge o-
po li ti ke, či ni se da u se bi ču va duh i ton ko ji Mi loš Cr njan ski za dr ža va u svom do ži vlja ju 
ber lin ske „bes kraj ne mo no to ni je la vi rin ta u as fal tu”:

Ko li ko pu ta sam, iz tog mra vi nja ka ljud skog, iz tih sa bla snih va go na (u ko ji ma vla da grob na ti
ši na, kao me đu lut ka ma od vo ska), iz la zio i na la zio sa svim ne po znat kraj, ma da je to još uvek bio 
Ber lin, ta ko da sam naj po sle na pu stio i to, na šav ši uvek sli ke ljud ske pat nje. (1995: 267)

Ne slu čaj no, Mi lo še vić se na po čet ku ro ma na U ze mlji Fra nje Jo si fa na la zi upra vo u vo zu, 
s ja kim ose ća njem ni šta vi la i be zna čaj no sti, u sve tu sve iz ra že ni je osa mlje no sti i (sa mo)
za bo ra va.

Va žan seg ment sa vre me no sti ko ju Ko ra će vić osli ka va či ni iz vi to pe re na sek su al-
nost, sa svim raz dvo je na od is kre ne lju ba vi. Naj pre kroz ne zdrav brak iz me đu Mi lo še-
vi ća i Ju li ja ne, a on da i kroz sve dru ge mu ško-žen ske od no se u ro ma nu, pi sac uka zu je 
na tu žno sta nje ko mu ni ka ci je me đu lju di ma. Brak je pri ka zan kao pro stor iz gu blje nog 
po ve re nja, po vr šne lju ba zno sti, ne do lič no sti, sum nje u ver nost, uzmi canja od re še nja i 
raz go vo ra, pri kri va nja iš ča še nih že lja, pre u sme re ne po žude, eko nom ske ra ču ni ce, de-
fe ti zma, ras po lu će no sti, po mi re no sti sa si vi lom sva ko dne vi ce i bu duć no sti, čak i pri-
želj ki va nja smr ti. Opi san od stra ne le ka ra kao ne ko sa „ve li kim ta len tom za fan ta zi ra-
nje”, kao „na gla še no este tič na pri ro da”, Mi lo še vić se po vla či pred svo jom že nom i nje-
nom bi o nič kom ru kom, ko ja to kom ro ma na sve vi še do bi ja na zna ča ju, to li ko da bi va i 
iro nij ski ime no va na:
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De ša va lo se da je Mi lo še vić i pre ne go je ostao bez po ve re nja u brak, uz mi cao pred Ju li ja nom, 
pla še ći se da ga ne uda ri Mi ke lan đe lom, da ga ne opa u či tom ti ta ni jum skom, si vom i cr nom ru
kom ko jom bi, po ne sre ći, mo gla i oko da mu iz bi je. (2023: 100)

Te le sni in va li di tet ni je pre pre ka za uvr nu te sek su al ne eks pe ri men te van bra ka, ali 
je ste sim bol mo ći teh ni ke i me di ci ne nad sr cem. Ni šta ni je slu čaj no u Ko ra će vi će vom ro-
ma nu pa ni to što je Ju li ja nu uda rio voz u po kre tu ka da je ima la pet na est go di na – mo-
žda baš ne ki od vo zo va iz Knji ge o Ne mač koj! – ka da joj je „am pu ti ra na po dlak ti ca le ve 
ru ke i na nje no me sto joj ugra đe na, od mah, pro te tič ka ru ka sa mi kro e lek trič kom kon-
tro lom” (Isto, 38). Ogrom ni na pre dak u na u ci omo gu ća va pro te ze s ko ji ma pa ci jen ti mo-
gu ose ti ti bol i do dir, i uži va ti u svo jim ne za si tim sek su al nim po ri vi ma. Me đu tim, ne gde 
u tr ci za sve ve ćim teh nič kim do stig nu ći ma, na sta li su hen di ke pi dru ge vr ste. Sla do stra-
šće, per ver zi ja i fe ti ši za ci ja do vo de Ko ra će vi će ve ju na ke do traj nog gu bit ka lju ba vi ili tzv. 
zdra ve sek su al no sti i, ko nač no, ne sa mo do slov ne, bez det no sti:

Njih dvo je ni ka da ni su do bi li de te, ni ti je ona za trud ne la. Ni kad ni su bi li ni naj ma nje za in te re so
va ni da se sa tom či nje ni com su o če kao sa pro ble mom. Mi lo še vić ne zna da li je Ju li ja na raz mi
šlja la o van te le snoj oplod nji, ni ti ju je ika da pi tao. Raz mi šljao je, me đu tim, o to me ka ko bi se od
no sio pre ma de te tu ko je bi ona mo gla da ro di, čak i bez nje go vog uče šća. (Isto, 57)

Sek su al na že lja usme re na na „po gre šne” lju de i od su stvo pre i spi ti va nja tu đih i sop-
stve nih ose ća nja, za jed no s ra pid nim raz vo jem bi o me di ci ne, umno go me evo ci ra stav 
Emi la M. Si o ra na da čo vek ko ji je po tro šio svo je ape ti te vi še ne že li da se raz mno ža va već 
se gnu ša mo guć no sti da na sta vi da po sto ji kroz ne ko dru go bi će. Ta kav čo vek je ču do vi-
šte, a ču do vi šta se ne raz mno ža va ju (v. Ci o ran, 2018: 131–133). Ta ko đe, Ju li ja ni na op sed-
nu tost por no gra fi jom ogle da se u sklo no sti ma dru gih ju na ki nja u ro ma nu (Se le sti na, Re-
gi na), ko je su pod jed na ko ne ga tiv no pri ka za ne, uglav nom kao volj ni sek su al ni objek ti, ili 
pak su bjek ti ko ji svo je te lo ko ri ste za rad eko nom ske ili dru ge ko ri sti. Ti pič no vik to ri jan
skih žen skih od li ka ju na ki nja u ro ma nu U ze mlji Fra nje Jo si fa ne ma, go to vo kao da ni ka-
da ni su ni po sto ja le. Ta ko, sa vre me nost se is po sta vlja pro sto rom iz vi to pe re ne žen ske 
eman ci pa ci je i afek ta ci je, ali i mu ške pa siv no sti s jed ne, i ro bot skog/di vljač kog re a go va-
nja na te le snost žen skih fi gu ra s dru ge stra ne. Uo sta lom, ja sno je za što se ju nak Šper 
odu še vlja va či nje ni com da se „ne ki od lju ska ra raz mno ža va ju par te no ge net ski, a ne ki 
spol no” (2023: 108).

Pri ja telj sta va i lju ba vi u Ko ra će vi će vom ro ma nu ne ma, ba rem ne ne pa tvo re nih. Se-
be će mo, či ni se, pr o na ći uvek, pa i u Ze mlji Fra nje Jo si fa. Dok nu kle ar ni le do lo mac Po
be da pri sti že u naj se ver ni ji grad Ru si je „ne bo je lju bi ča sto” (Isto, 142), kao što je bi lo „tam-
no, gra nit no” u pod jed na ko upe ča tlji voj za vr šnoj sce ni La ge ra (2015: 90). Se ver se, kao 
što ka že ju nak Vi li jam Dže fer son, „ne sme do ži ve ti kao in tim ni pro stor” (2023: 141), dok 
hlad ni ve tro vi za i sta „ne pri jat no de lu ju na lju de” (Isto, 17; 131).

Za mi šlje na Ze mlja Fra nje Jo si fa ni je ni kri stal no be la, ni či sta kao bes kraj. Za što bi-
smo se uop šte pre da va li ta kvom fan ta zma go rič nom fan ta zi ra nju kad van ge ni sov ske sli-
ke „ko že vre me na” ni čeg ne ma? Či ni se da je upra vo to „nova di jag no za” ko ju Lju bo mir 
Ko ra će vić že li da us po sta vi pri po ve dač kom po e ti kom svog vi še stru ko us pe log ro ma na.
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